

ЧЕТВЕРТАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На основе повышения партийно-организационной и идеологической работы добьемся новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве!

Комсомольским организациям — повседневное внимание

(Из выступления делегата Дьяконова)

Горком партии и партийные организации слабо осуществляют руководство комсомолом. Не случайно поэтому в работе комсомольских организаций много серьезных недостатков.

Комсомольские организации предприятий и строительных управлений плохо организуют воспитательную работу среди молодежи, не интересуются тем, как молодые рабочие и служащие проводят свой досуг.

Много молодежи проживает в общежитиях. Горком ВЛКСМ и комсомольские организации не налаживают настоящей воспитательной работы в общежитиях.

Возьмем к примеру общежитие №5. Оно считается лучшим в городе. Но здесь отсутствует, можно сказать, всякая воспитательная работа. Продолжительное время

бездействовал красный уголок. Там не проводилось бесед, не организовывались лекции и доклады, не было музыкальных инструментов, свежих газет и журналов. В начале сентября начальник ЖКО т. Юрченко, видя красный уголок бездействующим, дал указание совсем закрыть его и заселить жильцами.

Отсутствие воспитательной работы среди молодежи приводит к тому, что некоторые молодые рабочие и служащие нарушают трудовую дисциплину, совершают аморальные проступки.

Партийным организациям следует усилить руководство комсомолом и помочь оживить всю комсомольскую работу. Улучшение деятельности комсомольских организаций — залог наших успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Так использовать технику нельзя

(Из выступления делегата Бибеева)

Я работаю машинистом отвалообразователя в Ермолаевском шахтостроительном управлении. Отвалообразователь «А-1800» — это мощная машина. Но она используется нами очень плохо, вот уже год почти простаивает.

Когда ввели в действие этот отвалообразователь, то оказалось, что его пока использовать нельзя, ввиду отсутствия железнодорожных путей. Целях два месяца прокладывали пути. Между тем высокопроизводительная машина простаивала.

Но вот пути были готовы. Но опять оказалось, что они построены не по проекту. Это также вызвало простой отвалообразователя.

Таким образом, для ота-

вообразователя не представляется фронта работ. Не улучшается организация труда рабочих. Нет запасных частей к машине.

Не хватает часто вагонов. Между тем 4 думпкара вот уже как год валяются под откосом, ржавеют и приходят в негодность.

Об этих недостатках знает руководство треста, управление. Об этих недостатках знает и городской комитет партии. Однако мер никаких не принимают, и положение остается прежним.

Пора, наконец, вмешаться в это дело как горному партии, так и руководству треста и управления, навести порядок, организовать четкую работу отвалообразователя — этой мощной горной машины.

За правильное планирование

(Из выступления делегата Зайцева)

В работе наших предприятий и строительных управлений большое значение имеет хорошо поставленное планирование. Это основа ритмичного и высокопроизводительного труда.

Но у нас допускаются большие недостатки в этом важном деле. Так, Ермолаевскому шахтостроительному управлению запланировано в четвертом квартале освоить средств на 2 миллиона рублей больше, чем в третьем квартале. Между тем в чет-

вертом квартале надо уже сдавать разрез в эксплуатацию.

Коллектив управления треста «Проектмонтаж» уже выполнил годовой план строительно-монтажных работ. Но это управление закончило далеко не все работы на брикетной фабрике.

Наша задача — устранить недостатки в планировании и добиться более ритмичной и высокопроизводительной работы.

Создать нормальные условия для работы ТЭЦ

(Из выступления делегата Чугунова)

Коллектив ТЭЦ молодой. Но он успешно освоил оборудование и добивается неплохих показателей в работе.

Однако мы можем работать еще лучше. Но нам надо создать необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Прежде всего мне хочется указать на такие недостатки. Вагоны с углем, которые подаются нам, неисправны. Люки вагонов часто даже привязаны веревочками. Это не дает нам возможности механизировать разгрузку вагонов.

Строители безответственно отнеслись к прокладке железнодорожных подъездных путей. Шпалы положили без балласта. В результате этого уже сейчас многие шпалы нужно менять: они сгнили.

Ворота помещения приема вагонов должны закрываться при помощи механизмов. Но Промэнерго упорно не желает делать механизацию закрытия ворот.

Строители оставили много других недоделок, которые мешают нашей работе. Бюро горкома партии рассматривало на своем заседании вопрос о недоделках и обязало строителей устранить их. Однако бюро горкома партии вскоре забыло о своем решении и не довело дело до конца.

Помочь школам в политехническом обучении

(Из выступления делегата Згонникова)

Школы нашего города переходят на политехническое обучение учащихся. Улучшается работа на пришкольных участках, в мастерских. Учащиеся делают экскурсии на наши промышленные предприятия, в строительные управления, знакомятся с производством и оборудованием. Однако для более полного осуществления политехнизации в школах нашего города нет достаточных условий. Мы, шефы, не помогаем школам как следует оборудовать мастерские. Не случайно поэтому учащиеся предъявляют к нам справедливые претензии.

Наше управление треста «Проектмонтаж» решило усилить шефскую помощь школе №3. В течение октября и ноября мы обязуемся построить для школы спортивную площадку и оборудовать в школе строительные и механические мастерские. Призываем последовать нашему примеру Кумертауское строительно-монтажное управление и Промэнерго.

Больше заботы о быте трудящихся

(Из выступления делегата Белова)

Партийная организация 12 дистанции пути несколько улучшила партийно-организационную и партийно-политическую работу. Благодаря этому мы имеем некоторые успехи. Коллектив дистанции хорошо справляется с выполнением своего плана и в социалистическом соревновании занимает одно из первых мест среди коллективов Уфимской железной дороги.

Но в нашей деятельности имеются и недостатки. Не все звенья нашей дистанции являются передовыми. Многие инженерно-технические работники не стали еще проводниками всего нового, передового.

Особенно много недостатков в бытовом обслуживании

трудящихся. В этом повинна не только наша первичная организация, но и горком партии.

Очень плохо налажено водоснабжение стационарного поселка. Часто воды нет неделями, и жители затрачивают много времени и сил в поисках воды.

Половина домов поселка не радиофицирована. Неудовлетворительно поставлено электроснабжение. В одно время суток лампочки еле-еле нагреваются, а в другое время суток они сгорают от высокого напряжения. Нерегулярно ходят автобусы между городом и станцией Кумертау.

Необходимо проявлять больше заботы о бытовых запросах трудящихся.

Состав горкома КПСС, избранный на четвертой городской партийной конференции

Члены горкома КПСС

Акшенцев Я. С.
Астахов Т. С.
Биктимиров С. Г.
Бондаренко И. А.
Бутырин С. И.
Булавкин И. И.
Вибеев Т. Г.
Выкова А. И.
Ганечкин К. А.
Горбань А. А.
Гарбуз В. М.
Гречкин И. М.
Григорьев М. А.
Гуров А. Н.
Дьяконов А. Н.
Дураков В. И.
Дмитриев И. П.
Жуков А. В.
Згонников И. В.
Зайцев П. В.
Заморин М. И.
Ибрагимов Н. Г.
Кульков М. В.
Кудашев Х. К.

Кувшинов Н. А.
Ковалев М. В.
Кардан П. С.
Лысехин П. М.
Липунова Л. С.
Лелехин М. Н.
Мухаметшин С. Х.
Мусалымов В. Г.
Морозов И. П.
Михайлова А. А.
Мельников М. Т.
Назаргулов С. Г.
Подридов А. Ф.
Потанин А. М.
Рябов Н. А.
Сулов Д. Ф.
Сдобин А. Д.
Толмачев А. А.
Тудушманов А. К.
Тяч Н. И.
Федористов А. М.
Фролов Н. В.
Шнабоза Х. Г.

Кандидаты в члены горкома КПСС

Бахов Л. С.
Зайцев Г. К.
Новоточин М. Г.

Папкратов Г. М.
Салимьянов С. Р.

Состав ревизионной комиссии, избранный на четвертой городской партийной конференции

Амшенко А. С.
Макулова Х. С.
Объедков Н. А.

Попов Л. М.
Юдкин В. М.

Делегаты на областную партийную конференцию, избранные на четвертой городской партийной конференции

С правом решающего голоса

Сайранов Х. С.
Толмачев А. А.
Кувшинов Н. А.
Федористов А. М.

Горбань А. А.
Мельников М. Т.
Гречкин И. М.

С правом совещательного голоса

Немангулова М. Х.

Международный обзор

ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ

Иностранная печать проявила большой интерес к закончившемуся на днях недельному визиту в Советской Союз министра иностранных дел Канады Д. Парсона. И этот интерес вполне понятен.

Канада является соседом Советского Союза через Северный полюс и расположена между двумя великими державами — СССР и США. Канада принадлежит к числу крупных индустриально-аграрных стран и насчитывает свыше 15 миллионов человек населения. За последние десятилетия, особенно в период второй мировой войны, она добилась значительного промышленного развития и по выпуску некоторых видов промышленной продукции (никель, алюминий, цинк) занимает среди капиталистических стран первое и второе места.

За время своего пребывания в СССР канадский министр иностранных дел имел встречи и вел переговоры с руководящими деятелями Советского Союза. В опубликованном коммюнике подчеркивается, что обмен мнениями привел к более ясному пониманию точек зрения обеих стран и что это будет содействовать росту хороших отношений между ними.

Участники переговоров подтвердили, что при наличии доброй воли и искреннего стремления к укреплению мира и дружественных отношений между государствами не существует вопросов, которые нельзя было бы разрешить мирными средствами. Они признали, что «различия в подходе их правительств к политическим и экономическим проблемам не должны быть помехой для сотрудничества по многим практическим вопросам на основе взаимного интереса и желания содействовать делу мира

и добрососедским отношениям». В связи с этим была признана необходимость дальнейшего развития торговых, экономических и культурных связей между обеими странами.

Канадская газета «Ситизен» называет визит Д. Парсона «примечательным» и высказывает мнение, что Канада может сыграть роль «хорошего моста» между СССР и США. Другие газеты также отмечают, что укрепление сотрудничества между Канадой и Советским Союзом отвечает интересам народов обеих соседних стран. Подобно общественности нашей страны, широким общественным Канады приветствует исход советско-канадских переговоров как новый вклад в дело упрочения мира и международного сотрудничества.

ПРОИСКИ ПРОТИВНИКОВ «ДУХА ЖЕНЕВЫ»

После состоявшегося в июле Совещания глав правительств четырех держав в Женеве в международных отношениях, по общему признанию, намечалось некоторое ослабление напряженности. Дальнейшему развитию этих последствием Женевского совещания, часто именуемых «духом Женевы», способствует миролюбивая политика СССР, выражающаяся, в частности, в усилении связей нашей страны с другими государствами, в решениях Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил и т. д. Однако «дух Женевы» явно не устраивает представителей некоторых кругов на Западе. В последнее время в международной жизни отмечен ряд фактов, свидетельствующих о том, что определенные силы, преследующие цели, чуждые интересам своих стран и народов, упорно цепляются за обанкротившуюся политику «с позиции силы» и пытаются помешать дальнейшему улуч-

шению международной обстановки.

Об этом, в частности, свидетельствует происходившее в Париже совещание министров обороны и других военных руководителей стран — участниц Северо-Атлантического Союза (НАТО). Выступившие на этом совещании генералы и адмиралы вновь пытались разжечь военную истерию, возродить давно уже разоблаченный миф о якобы существующей военной угрозе со стороны Советского Союза. Это им понадобилось для того, чтобы оправдать гонку вооружений в странах Северо-Атлантической военной группировки и вынашиваемые ими планы применения атомного оружия в войне.

Усиление деятельности противников «духа Женевы» находит выражение и в продолжающемся сколачивании ими агрессивных военных блоков. Последним примером этого служит так называемый багдадский пакт (так его именуют по городу Багдаду, где он был подписан в феврале 1955 года), объединяющий в военную группировку Англию, Турцию, Ирак и Пакистан. Сейчас, под названием Исламской военной группировки выразило намерение присоединиться к этому блоку правительство Ирана. Присоединение Ирана к багдадскому военному блоку, как указывается в заявлении Советского правительства правительству Ирана, «находится в противоречии с добрососедскими отношениями Ирана с Советским Союзом».

Совещание военных руководителей Северо-Атлантического блока и мероприятия по вовлечению в багдадскую военную группировку Ирана — наиболее яркие примеры деятельности противников «духа Женевы», противоречащей интересам упрочения мира и развития сотрудничества между народами. И. Лапицкий.



Москва. На сцене Государственного академического Малого театра идет комедия А. Н. Островского «Водки и овсы» в постановке народного артиста СССР П. М. Садовского. Спектакль оформлен народным художником РСФСР К. Ф. Юном.

НА СНИМКЕ: сцена из третьего действия. Глафира Алексеевна — заслуженная артистка РСФСР Т. А. Еремеева и Азияев — народный артист СССР М. П. Жаров.

Больше спортивных товаров к зимнему сезону

Близится спортивная зима. Не за горами официальное открытие зимнего спортивного сезона, с которым в этом году связаны обширные планы.

Нынешней зимой физкультурные организации, готовясь к спартакиаде народов СССР, проведут соревнования на предприятиях, вузах и учебных заведениях. Уже в декабре этого года в нашем городе состоится первая проба сил сильнейших лыжников Башкирии. В соревнованиях примут участие и лыжники нашего города. Намечается проведение лыжных соревнований на первенство зоны РСФСР. Пройдут также многочисленные соревнования по конькам, хоккею, тяжелой атлетике. Но самым ответственным этапом будет проведение зимней спартакиады на первенство БАССР.

Заранее для тренировок, как и для выступления в соревнованиях, физкультурникам нашего города потребуется большое количество спортивного инвентаря. Между тем организации, отвечающие за снабжение физкультурников спортивным инвентарем, из года в год с этой задачей не справляются.

И первый упрек следует адресовать горместиркомбинату. Еще в прошлом году с легкой руки бывшего руководства горместиркома было сделано заверение, что в лыжах отныне не будет нужды. Однако ни одна пара лыж, изготовленная горместиркомом, к использованию была непригодна. Но это не говорит о том, что горместирком не должен больше заниматься изготовлением лыж. Учитывая ошибки прош-

лого года, горместирком должен заниматься массовым выпуском таких лыж, которые бы соответствовали всем требованиям спортсменов.

В стороне от этого важного дела стоит и пошивочные мастерские горместиркома и орса треста «Башкируголь». Разве так трудно изложить вшивочным мастерам, в которых такая большая нужда?

Спрос на зимние спортивные товары велик. И значительную часть этого спроса можно было бы удовлетворить, развернув производство спортивного инвентаря из местного сырья. К сожалению этот вопрос в орсе и горместиркомбинате считают второстепенным.

Такое положение вещей внушает серьезную тревогу. Физкультурники города вправе требовать от руководителей горместиркома, орса и горторготдела принятия решительных мер к исправлению этих недостатков.

Подготовка к спартакиаде народов СССР, массовая сдача норм ГТО, укрепление секций и команд по зимним видам спорта, мероприятия по организационному укреплению коллективов физкультуры — все это, несомненно, вызовет новый подъем физкультурно-массовой работы в городе. Обеспечить потребности физкультурников и молодежи города угольщиком в разнообразных спортивных товарах — долг руководителей орса и горместиркома.

Б. Тагильцев,
председатель ДСО «Шахтер».

Извещения

19 октября в 8 часов вечера в доме ИТР для начальников участков, мастеров и других инженерно-технических работников состоится лекция на тему: «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — боевая программа советского народа по дальнейшему подъему промышленности». Лекцию читает секретарь горкома КПСС М. А. Григорьев.

Вам редактора Ф. А. МИХАНЛОВА.

Строители, подписывайтесь на газеты и журналы!

„СТРОИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА“

Орган Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства. Выходит три раза в неделю.

Газета борется за индустриализацию строительства промышленных предприятий, жилых домов и зданий культурно-бытового назначения, за создание мощной базы производства сборного железобетона и внедрение его в строительство. Газета борется за технический прогресс в строительстве и производстве строительных материалов, за внедрение передовой техники, за всемерную механизацию трудоемких процессов, за сокращение сроков, повышение качества и снижение стоимости строительства, за внедрение прогрессивных методов производства и более экономичных материалов.

„НОВАЯ ТЕХНИКА И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ“

Ежемесячный производственно-технический журнал Министерства строительства СССР.

В журнале публикуются материалы по вопросам внедрения новой техники и опыта передовых строителей и новаторов строительного производства. Журнал освещает вопросы проектирования, изготовления и применения новых строительных конструкций, деталей и материалов; комплексной механизации строительных и монтажных работ; индустриализации строительства; рациональной организации труда и т. д.

Журнал помещает информацию о лучших достижениях зарубежной строительной техники.

„СТРОИТЕЛЬ“

Ежемесячный журнал Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства.

Журнал освещает вопросы организации и производства строительных и монтажных работ; передовые методы труда рабочих, бригадиров-новаторов строительного производства; опыт работы лучших механизаторов и рационализаторов; применение новой техники в строительном производстве; достижения передовых рабочих, бригадиров, мастеров в улучшении качества строительных работ и в снижении их стоимости и другие.

Журнал дает консультации и информацию по вопросам нормирования и организации труда, заработной платы рабочих-строителей. Журнал рассчитан на рабочих, бригадиров, мастеров строителей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 12. Телефоны редактора и общей редакции через городской коммутатор.

Кумертауская типография

Тираж 3685

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 126 (272)
ПЯТНИЦА
21
ОКТАБРЯ
1955 года.

Цена 15 коп.

По родной стране—1 стр.
М. КУЛЬНОВ. Решения июль-ского Пленума ЦК КПСС—боевая программа советского народа—2 стр.
В партийных организациях—2 стр.
Л. МОЛЧАНОВА, Н. БОЯРКИН. Неуклонно проводить в жизнь все оприятны по охра и труда—3 стр.

Ю. САПРУНОВ. Хорошо подготовились к зиме—3 стр.
Нам пишут—3 стр.
В странах народной демократии—4 стр.
Забастовки в странах капитала—4 стр.
В спортивном обществе „Шахтер”—4 стр.

Больше внимания оздоровлению условий труда

В пятой пачетке в нашем бурожугольном бассейне вступили в строй действующих новые угольные разрезы и предприятия по переработке угля, оснащенные по последнему слову техники.

На новых промышленных предприятиях бассейна осуществляются мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производства и имеются все возможности для того, чтобы обеспечить хорошее самочувствие людям во время работы, сохранить их здоровье, сделать труд человека более культурным и высокопроизводительным.

К сожалению, есть еще случаи, когда в цехах предприятий, а также на участках добычи и транспортировки угля забывают о промышленной санитарии, об оздоровлении условий труда рабочих, о соблюдении правил техники безопасности.

К примеру, в просторных корпусах брикетной фабрики еще предстоит многое сделать в области оздоровления условий труда. В сушильно-прессовом корпусе пыльно, пресса чрезмерно парит, а в цехе приемных бункеров—дымно. Все это усложняет условия труда брикетчиков.

Неудовлетворительное санитарное состояние в котельном цехе тепловыделительной, в цехах Питковского кирпичного завода. Директор брикетной фабрики т. Филатов и главный инженер т. Захаров, директор ТЭЦ т. Панкратов и главный инженер т. Хрусталева, директор Питковского кирпичного завода т. Шумков и главный инженер т. Ковалюк не добились от строителей устранения недостатков, ухудшения условий, предусмотренных соглашениями о приеме предприятий в эксплуатацию, не придают должного значения соблюдению правил техники безопасности и не ведут надлежащей борьбы за

промышленную санитарии.

В нашей стране контроль за деятельностью хозяйственников в области оздоровления условий труда возложен на профсоюзные организации. Профкомы и общественные инспекторы по охране труда обязаны следить за соблюдением правил техники безопасности. Между тем на брикетной фабрике, тепловыделительной и Питковском кирпичном заводе общественные инспекторы и председатели профкомов пренебрежительно относятся к нарушению хозяйственниками соглашений об охране труда. Они смирились с создавшимся положением и забыли о том, что трудящиеся доверили им охрану своего здоровья.

Советское государство не жалует средств на охрану труда и благодаря этому у нас в стране с каждым годом улучшаются его условия. Успешное решение этой задачи зависит также от того, насколько строго профсоюзные организации будут следить за соблюдением трудового законодательства, насколько широко будут вести массово-разъяснительную работу среди трудящихся о соблюдении правил техники безопасности и санитарии. Рекомендуется с этой целью использовать доклады и плакаты, стенную, цеховую и фабричную печать, чаще проводить лекции, беседы и консультации для рабочих.

Организационно-технические мероприятия по механизации тяжелых и трудоемких работ и меры, имеющие целью оздоровление условий труда, должны проводиться в жизнь неукоснительно и своевременно. Профсоюзному активу, когда речь идет о здоровье рабочих, надо больше проявлять настойчивости и принципиальности, добиваться безусловного выполнения хозяйственниками всех мероприятий и соглашений по охране труда и технике безопасности.

Готовят трудовые подарки

Коллектив погрузочно-транспортного управления в дни подготовки к 7 ноября трудится с удвоенной энергией.

Лучших показателей в соревновании среди машинистов паровозов, людей ведущих профессий, добиваются тт. Валабуев, Кривой, Козлов, Кудрявцев, Салмин,

Проценко, Анисимов и другие. Работал на перевозке вскрыши, угля и строительных материалов, они ежедневно выполняют норму на 120 и более процентов. Таких результатов машинисты добились благодаря хорошему знанию устройства паровоза и профиля пути на своем участке.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ

22 октября в 6 часов вечера в помещении клуба имени Худайбердина открывается четвертая городская отчетно-выборная комсомольская конференция.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Сталинская область. Александра Маркишишна Гладюшко—доярка колхоза имени Жданова Селидовского района. С первого октября 1954 года по тридцатое сентября 1955 года она надоила от каждой из закрепленных за нею коров 5008 килограммов молока. Это на 300 килограммов больше, чем в предыдущем хозяйственном году. В прошлом году А. М. Гладюшко пробывала два с половиной месяца в Москве—показывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке двух лучших коров своей группы. Главвыставком ВСХВ премировал доярку автомашиной «Победа».

На СНИМКЕ: А. М. Гладюшко провожает сына Михаила, ученика девятого класса, в собственной автомашине «Победа» на прогулку.

Подготовка к научной экспедиции в Антарктиду

В Москве состоялось заседание Совета по антарктическим исследованиям, созданного при Президиуме Академии наук СССР в связи с предстоящим международным геофизическим годом.

На заседании был заслушан доклад доктора географических наук М. М. Сомова о подготовке к комплексной научной экспедиции для геофизических исследований на материке Антарктида и в водах Южнополярного бассейна. Экспедиция отправится в Антарктиду уже в этом году для предварительной разведки и подготовки научных баз.

Директор Института океанологии Академии наук СССР доктор географических наук В. Г. Корт охарактеризовал обширную программу научно-исследовательских работ, которые предстоит провести советской экспедиции в Антарктиде. К ним относятся: наблюдения полярных сияний, изучение ионосферы, земного магнетизма, метеорологические наблюдения, а также широкие океанографические наблюдения.

На антарктическом континенте создадут также свои наблюдательные станции США, Англия, Франция, Бельгия, Аргентина, Чили и ряд других стран.

На заседании также свои наблюдения полярных сияний, изучение ионосферы, земного магнетизма, метеорологические наблюдения, а также широкие океанографические наблюдения.

(ТАСС).

Освоение болот Прииртышья

На севере Прииртышья три миллиона гектаров болот. Множество рек—естественных водохранилищ—облегчают их освоение. За короткий срок лугожелудятельные осушили первые 40 тысяч гектаров.

В отличие от обычной практики, когда на осушенных заболоченных землях в течение первых пяти-шести лет сеют кормовые культуры, некоторые хозяйства

сразу же поселили здесь яровую рожь. Опыт оказался удачным—собрано по 17 центнеров зерна с гектара. Новые земли дали также хорошие урожаи овса, льна, картофеля и капусты.

Еще большие перспективы в развитии северного земледелия сулят открытые здесь недавно богатейшие залежи минеральных удобрений—торфоведелюнитов.

(ТАСС).

Работники сельского хозяйства—заочники института

Во Всесоюзном сельскохозяйственном институте заочного образования в Москве начался новый набор. Предстоит зачислить еще 2600 заочников.

Шесть тысяч студентов этого одного из крупнейших в стране институтов работают на полях и фермах, руководят колхозами, МТС, совхозами, трудятся в учреждениях.

Среди подавших заявления о зачислении в институт много посланцев партии, работающих в сельхозартелях.

Вуз выпускает агрономов, инженеров-механиков, зоотехников. Для всех заочников устраивается учебная сессия, на которую они вызываются в Москву. Очередная сессия состоится в ноябре.

(ТАСС).

Советская литература за рубежом

В адрес иностранной комиссии Союза писателей СССР ежедневно приходит десятки книжных посылок из разных стран мира—Китая, Польши, США, Австрии, Норвегии, Финляндии, Чили, Индии, Болгарии, Франции, Японии, Югославии, Венгрии.

На днях, например, получены от общества культурной связи Аргентины с СССР два экземпляра книги Н. Островского «Как закалялась сталь», изданных на испанском языке. Один из них с предисловием Романа Роллана, которое впервые было напечатано во французском издании, опубликованном в Париже в 1937 г.

Растет популярность советской литературы за рубежом. За последние 10 лет за границей изданы книги свыше 900 советских писателей.

(ТАСС).

Гости советских писателей

По приглашению Союза писателей СССР в Москву 16 октября приехал из Германской Федеральной Республики писатель Леонгард Франк с супругой. В этот же день прибыл в качестве гостя итальянский писатель Карло Леви.

(ТАСС).

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС— БОЕВАЯ ПРОГРАММА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Состоявшийся в июле 1955 года Пленум Центрального Комитета КПСС является крупнейшим событием в жизни нашей партии и всего советского народа. Решения июльского Пленума являются боевой программой нового эволюционного подъема социалистической промышленности на основе всемерного повышения технического уровня производства. Пленум вновь напомнил указание В. И. Ленина о том, что техника должна все время двигаться вперед, без этого невозможно ускоренное развитие социалистического производства — основной базы, обеспечивающей переход от социализма к коммунизму.

В решениях Пленума найдены ярчайшее отражение ленинская политика дальнейшего укрепления и процветания Советского социалистического государства, упрочения союза рабочего класса и крестьянства, повышения благосостояния трудящихся, укрепления мира и международного сотрудничества, развития и укрепления могучего лагеря социализма.

Июльский Пленум с удовлетворением отметил, что благодаря усилии советского народа план пятой пятилетки по общему объему промышленного производства выполнен досрочно: за 4 года и 4 месяца. К концу пятилетки производство средств производства возрастет в нашей стране по сравнению с 1950 годом на 84 процента, что составит 70 процентов всей промышленной продукции. Объем продукции машиностроения возрастет более чем в два раза по сравнению с 1950 годом. На 82 процента возрастет выработка электроэнергии. На базе тяжелой индустрии растет оснащенность техникой сельского хозяйства.

В результате политики индустриализации особенно значительный хозяйственный и культурный рост происходит в национальных районах, быстро идущих по пути ликвидации своей прежней отсталости.

Бурное развитие, особенно в годы пятой пятилетки, переживают районы Башкирии. Из года в год в республике возрастает добыча и переработка нефти, выплавка чугуна и стали, производство проката, цемента, станков и радиотехнических изделий. Объем ва-

лоной продукции промышленности Башкирии в 1954 году увеличился по сравнению с 1950 годом на 93 процента, а по сравнению с довоенным уровнем — в 7 раз.

В республике, на базе Куйбисского месторождения развивается новая отрасль промышленности — угольная, началось производство угольного брикета.

Выросли в республике новые индустриальные центры: Ишимбай, Черниковск, Октябрьский, Салават и Кумертау. Город Кумертау строился уже в годы пятой пятилетки. Сейчас здесь действует мощная электростанция, дающая ток не только городу и окрестным селам, но и Чкалову. Построены и сданы в эксплуатацию Малый угольный разрез и первая очередь Ермолаевского разреза, а также брикетная фабрика.

Значительные успехи сделала наша страна в своем индустриальном развитии, в ускорении темпов производства, но по производству промышленной продукции на душу населения мы еще отстаем от отдельных капиталистических стран.

Чтобы преодолеть отставание в экономическом отношении капиталистические страны, создать прочную экономическую базу для дальнейшего быстрого развития нашей страны, июльский Пленум, основываясь на ленинских принципах первоочередного развития тяжелой индустрии, поставил перед промышленностью ряд новых серьезных задач.

Недостатки, за которые Пленум критиковал, в частности, работников угольной и строительной промышленности, не изжиты еще на предприятиях нашего угольного бассейна.

Страна снабдила нас такими мощными машинами, как, например, роторный экскаватор с производительностью до 10 тысяч кубометров вскрыши в сутки, отвалообразователь с производительностью 24 тысячи кубометров в сутки. Однако новая техника внедряется медленно. Механизация укладки путей составляет всего 60—70 процентов. Очень низок уровень механизации на строительстве.

Как отметил Пленум, огромные резервы подъема нашей промышленности заложены в специализации и кооперировании производ-

ства. Кое-что в этом отношении делается и у нас. Так, в Мелеузе строится республиканский завод железобетонных изделий, а наша ТЭЦ снабжает топливом Чкалов. Однако, у нас плохо координируется работа строительных и субординационных организаций. Со слабой нагрузкой работает ремонтно-механический завод, а между тем каждое предприятие имеет свои запасные механические мастерские. В таких условиях, конечно, ремонт машин и механизмов обходится дороже и выполняется хуже.

Есть у нас в городе стройки и предприятия, где из-за плохой организации труда и неудовлетворительного использования механизмов низка производительность труда. Производительность экскаваторного парка, например, за 8 месяцев текущего года составила по видам машин всего 73—90 процентов. В строительных организациях производительность труда повышается зачастую за счет увеличения числа рабочих, а не за счет улучшения организации труда.

Чтобы повысить производительность труда, Пленум рекомендует внедрять и полнее использовать новую технику, механизировать вспомогательные работы, лучше организовать производство и труд рабочих, шире распространять передовой опыт, упорядочить дело нормирования труда и зарплаты, ликвидировать текучесть рабочей силы, повысить роль социалистического соревнования, поднять культурно-технический уровень рабочих.

Особое внимание Пленум обратил на улучшение руководства промышленностью. Чем, например, как ни недостатками в управлении производством можно объяснить тот факт, что трест «Башуглеразрезстрой» за 9 месяцев принес государству убытки в сумме 6.497.000 рублей? Решение Пленума как раз и призывает ко всемерному улучшению руководства производством.

Воспитание специалистов промышленности — одна из задач, поставленных Пленумом. На предприятиях и стройках города работает около 800 специалистов. Их техническая и политическая учеба организована пока неудовлетворительно.

Июльский Пленум особо отметил, что государственный план — закон для каждого предприятия. У нас пока еще немало предприятий, которые не выполняют эти требования. Так, план по добыче угля за 8 месяцев разрезами бассейна выполнен на 92,8 процента, а план производства брикета — на 73. По тресту «Башуглеразрезстрой» за 9 месяцев план по геолододраде выполнен на 96,3 процента, а своими силами — на 91,7 процента. Коллективы предприятий и строки города должны добиваться безусловного выполнения плана, как того требует Пленум.

Как и прежде, партия считает, что успех выполнения задач по дальнейшему подъему промышленности зависит от правильной постановки партийного руководства промышленностью, от активной политико-воспитательной работы в массах. От партийных и профсоюзных организаций требуется, чтобы они конкретно руководили промышленностью, искали новые методы работы с массами, подняли роль социалистического соревнования, непримиримо относились к недостаткам на производстве.

В соответствии с решениями июльского Пленума 14 февраля 1956 года созывается XX съезд КПСС. Он подведет итоги грандиозной созидательной работы, проведенной советским народом под руководством партии со времени XIX съезда, даст директивы по шестому пятилетнему плану. Сейчас трудящиеся страны обсуждают проекты планов развития предприятий в новой пятилетке. Недавно такие проекты обсуждались на предприятиях и стройках нашего города.

В новой пятилетке добыча угля в Башкирском бассейне возрастет почти в шесть раз, а производство брикета увеличится втрое.

Этот проект, несомненно, будет включен в директивный план шестой пятилетки. Это не только почетно, но и налагает на коллективы предприятий нашего города большую ответственность. Ведь это будет наш вклад в дело дальнейшего развития социалистической индустрии.

М. КУЛЬКОВ,
член Общества по распространению политических и научных знаний.

В партийных организациях

Политическая учеба проходит организованно

Организованно начался учебный год в парторганизации отряда охраны треста «Башуглеразрезстрой». В политкружок по изучению истории партии записались и коммунисты, и беспартийные товарищи. Пропагандист — учительница средней школы № 10 З. А. Фуранова — строит расклад грамотно и интересно. Первые занятия посвящены изучению решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Алексеев,

секретарь парторганизации отряда охраны треста «Башуглеразрезстрой».

Парторганизация в степной печати

С сентября на станции Кумертау стал регулярно выходить сатирический листок «Крокодил», едко и остроумно критикующий недостатки в жизни коллектива. Большая инициатива в выпуске этого листка принадлежит секретарю парторганизации т. Обьедкову. Активно участвуют в сборе материалов для «Крокодила» комсомольцы станции.



Москва. Сотрудники центральной заводской лаборатории завода имени Владимира Ильича активно участвуют в развернувшимся на предприятии движении за технический прогресс.

В лаборатории изготовлен аустенометр — прибор, позволяющий быстро определять качество термической обработки инструмента. Заключается наладка электровагомера, который дает возможность значительно ускорить определение влажности формовочных смесей. Идет сборка установки для металлизации изделий. С помощью этой установки можно наносить на металлические детали предохранительный антикоррозийный слой, восстанавливать изношенные части механизмов, укладывать детали, изготовленные из пористого чугуна.

НА СНИМКЕ: механик А. Н. Полунин собирает электровагомер.

По следам наших выступлений

„Где эта улица, где этот дом?..“

Заместитель председателя исполкома городского Совета т. Назаргулов сообщил, что статья, опубликованная под таким заголовком в № 113 газеты «Горняк», обсуждена на заседании исполкома горсовета. Испол-

ком городского Совета обязал заведующего горкомхозом т. Жинюльдина и начальника ЖКО треста «Башугуль» т. Юрченко принять немедленные меры к устранению недостатков.

ЗАБЫВАЮТ О КАЧЕСТВЕ РЕМОНТА.

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция в нашей газете за 12 октября.

Исполняющий обязанности директора ремонтно-механического завода т. Полторацкий сообщил, что фан-

ты, указанные в статье, подтвердились.

За халатное отношение к ремонту оборудования начальнику слесарного цеха т. Жирельеву объявлен выговор.

Неуклонно проводить в жизнь мероприятия по охране труда

Охране труда, технике безопасности, промышленной санитарии в нашей стране придается исключительное значение. В целях улучшения состояния техники безопасности и охраны труда на всех предприятиях треста «Башкир уголь» были проведены общественные смотры. Смотровые комиссии, опираясь на инициативу масс, выявили недостатки в технике безопасности и охране труда, наметили конкретные мероприятия по их устранению и указали сроки их исполнения.

Как же выполняются намеченные мероприятия? Например, на брикетной фабрике на 15 октября большинством мероприятий по охране и оздоровлению условий труда было выполнено. Однако, директор фабрики т. Филатов и главный инженер т. Заморин ослабили технадзор, что приводит к грубым нарушениям правил техники безопасности.

Рабочие допускаются к обслуживанию механизмов без прав ответственности. Недавно нами была произведена проверка и оказалось, что начальники цехов существенно-прессового и дробильно-сортировочного тт. Коротаев и Елизаров допустили к работе 35 мотористов ленточных конвейеров без прав ответственности.

Средства, отпущенные на мероприятия по технике безопасности, порою расходуются не по назначению. Массово-разъяснительной работы о соблюдении правил техники безопасности на фабрике инженерно-технические работники не проводят. Цеховые и фабричные стенгазеты на своих страницах недостаточно отражают вопросы состояния техники безопасности.

Не лучше обстоит дело с состоянием техники безопасности и промышленной санитарии в погрузочно-транспортном управлении. Мероприятия по оздоровлению условий труда и улучшению техники безопасности здесь в период смотра были разработаны, но пока не выполнены наполовину.

На отдельных производственных участках не соблюдаются элементарные требования техники безопасности. Территории станций Угольная, Южнопородная и Ермолаево не освещены. На станции Угольной электроустановки не заземлены, замер сопротивления заземления не производится. На участках отсутствуют бачки для питьевой воды, душевая установка в паровозном депо не работает.

Следует сказать, что в погрузочно-транспортном управлении также не выполняются мероприятия по оздоровлению условий труда, намеченные коллективным договором на 1955 год. В учете расходов средств, ассигнованных на эти мероприятия, полная неразбериха.

Печально то, что в погрузочно-транспортном управлении причины нарушений техники безопасности анализируются, намечаются мероприятия, но они не выполняются. Например, 31 августа, после аварии на линии, когда были нарушены правила технической эксплуатации подвижного состава, в акте отмечалось, что немедленно надо составить на всех станциях технико-распорядительные акты и выписки из них дать на посты. Срок исполнения давно прошел, а станции указанных актов и выписок не имеют.

Руководители погрузочно-транспортного управления не проводят массово-разъяснительной работы и по «Правилам технической эксплуатации подвижного состава при производстве открытых работ». Поэтому не случайно не только рядовые работники транспорта, но и начальники станций не знают самых элементарных правил безопасности и не требуют их выполнения от своих подчиненных.

Характерно, что начальник станции Южнопородная т. Селезнев на наш вопрос: «Почему отсутствует заземление на наждачном станке», недолго думая, ответил: «Раз станок стоит в земле, какое еще может быть заземление?». Электрик этой же станции М. Д. Ширшов

не смог ответить на простой вопрос: «Какое допускается сопротивление заземления?»

Халатное отношение, забвение вопросов техники безопасности со стороны командиров транспорта и начальника управления т. Зайцева приводит к большим убыткам из-за простоя рабочих, когда инспекция на отдельных участках запрещает работы. Так, на станции Южнопородная из-за отсутствия заземления на отдельных агрегатах инспекцией были запрещены все работы, связанные с электричеством, до устранения нарушений, что вызвало простой. Все это происходит потому, что замечания, сделанные инспекцией, не выполняются в срок.

В деле оздоровления условий труда, улучшения состояния техники безопасности ведущая роль принадлежит профсоюзным организациям. Но председатели профсоюзных комитетов брикетной фабрики и погрузочно-транспортного управления недооценивают роли и значения работы комиссий охраны труда и общественных инспекторов, не опираются на них в своей работе и не контролируют состояние техники безопасности на участках. Несмотря на неудовлетворительное состояние техники безопасности, на заседаниях местного, рабочих собраниях ни разу не обсуждались вопросы охраны труда.

Профсоюзным организациям, председателям местных комитетов, директору фабрики т. Филатову, начальнику управления т. Зайцеву необходимо принять серьезные меры к созданию безопасных условий труда и улучшению санитарно-бытового обслуживания рабочих на предприятиях, а главным бухгалтерам этих предприятий следует упорядочить расходование средств на мероприятия по охране труда.

Л. Молчанова,
техинспектор ЦК союза при Кумертауском горнопрофсоюзе угольщиков.

Н. Борзин,
инженер по технике безопасности треста «Башкир уголь».

В Ленинграде строится метрополитен



В Ленинграде заканчивается строительство первой очереди метрополитена. Сооружаемый участок подземной магистральной протяженностью 10,5 километра начинается на юго-западной окраине города, в Автово, проходит мимо Кировского завода, Балтийского, Варшавского, Витебского вокзалов и завершается на площади Восстания — у Московского вокзала. На трассе возведены восемь станций, готовы тоннельные сооружения, идет монтаж и испытание эскалаторов и другого оборудования.

НА СНИМКЕ: общий вид наземного павильона станции «Кировский завод».

НАМ ПИШУТ

Паровозосоставы простаивают

Вторая очередь Ермолаевского разреза в текущем квартале Должна быть передана в эксплуатацию. Казалось бы, это обстоятельство должно было вызвать ускорение вскрышных работ на пусковом объекте. Но этого не заметно.

Горные машины на строительстве разреза очень часто простаивают. Эскаватор № 340 поставлен в забой, где бываю обвалы, так как стенка забоя выше, чем положено, а горно-техническая инспекция этого не замечает. Эскаватор № 512 отремонтирован, но к нему не подготовлены подъездные пути. Роторный эскаватор из-за неорганизованности вообще мало бывает в действии —

и получается, что на восемь паровозосоставов иногда работают только два эскаватора в забое.

Естественно, два эскаватора не могут обеспечить вскрышей восемь паровозосоставов, и локомотивные бригады простаивают.

Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, мы, железнодорожники, требуем от руководителей Ермолаевского шахтостроительного управления ввести в действие все горные машины, чтобы ускорить погрузку вскрыши и тем самым дать нам возможность лучше использовать паровозосоставы.

Н. Кистанов,
кондуктор станции Северопородная.

Улучшить работу столовых

Работа предприятий общественного питания города все еще не удовлетворяет возросшие требования трудящихся.

Например, в столовой № 8 орса треста «Башкир уголь» отсутствуют овощные блюда, несмотря на то, что в этом году овощей заготовлено в достаточном количестве. Обеды готовятся здесь невкусно, вес блюд не выдерживается. Часты случаи, когда посетителям предлагают замену указанных в меню блюд.

Кроме того, в этой столо-

вой очень грязно и неудобно, официантки с посетителями обращаются грубо, медленно обслуживают их.

Почти такое же положение и в столовой № 4 этого же орса.

Руководители общественного питания должны повседневно обращать внимание на работу столовых, устранять имеющиеся недостатки, заботиться о качественном приготовлении пищи и культурном обслуживании посетителей.

Вагнер.

Где починить резиновую обувь?

В нашем городе нет ни одной сапожной мастерской, где бы можно было починить резиновую обувь. Если нет у нас специально такой мастерской, то почему бы сапож-

ники не организовали ремонт резиновой обуви?

Директору горместромкомбината т. Крючкову надо позаботиться об этом.

В. Валентинов.

Хорошо подготовились к зиме

Готовясь к достойной встрече XX съезда Коммунистической партии, коллектив Майского железнодорожного участка с каждым днем увеличивает темпы по вывозке вскрыши из разреза на отвал. За 17 дней октября здесь перевезены сотни кубометров грунта дополнительно к плану.

Чтобы не снизить темпы работы в более сложных зимних условиях, коллектив уча-

стка прилагает сейчас все силы к тому, чтобы не дать зиме застать себя врасплох.

В настоящее время на участке капитально отремонтированы и утеплены станционное здание и все стрелочные посты. В надлежащий порядок приведена сигнализация. Для чистки стрелок от снега подготовлен большой запас метелок.

Хорошая подготовка к зиме позволит коллективу

железнодорожного участка успешно вести борьбу за повышение производительности труда, за выполнение социальных обязательств взятых в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Ю. Сапрунов,

диспетчер станции Породная погрузочно-транспортного управления.

В странах народной демократии



Китайская Народная Республика. Одним из важных мероприятий, намеченных первым пятилетним планом КНР по увеличению продукции сельского хозяйства, является освоение целинных земель. В настоящее время в провинции Хэнань ведутся большие работы по обследованию целинных земель. По предварительным сведениям, их площадь в провинции достигает 10 миллионов гектаров, из которых в первой пятилетке намечено освоить 3 миллиона гектаров.

НА США: инвентаризация Чжан Фэй-ю за работой на целинных землях в бассейне реки Мулиха.

РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В МНР

Опубликовано Постановление Совета Министров МНР и ЦК Монгольской Народно-революционной партии об организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственных объединений. В Постановлении указывается, что в настоящее время в республике насчитывается 240 сельскохозяйственных объединений. Поголовье общественного скота в этих

объединенных составляет 1.900 тысяч голов.

В ближайшие годы, согласно Постановлению, должны значительно увеличиться поголовье скота, заготовки кормов, возрасти ассигнования на строительство животноводческих помещений и колодцев и на приобретение сельскохозяйственного инвентаря.

ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ В ПОЛЬШЕ

Рационализация производства в Народной Польше стала одним из важных факторов борьбы за успешное выполнение заданий пятилетнего плана строительства основ социализма в стране. За последние годы на предприятиях страны было внесено около 500 тысяч рационализаторских предложений. На заводах машиностроения осуществление рационализаторских предложений и распространение новых методов труда позволили повысить производительность труда за последние два года, примерно, на 20 процентов.

В БОЛГАРИИ ВЫПУЩЕН ПЕРВЫЙ СВЕКЛОКОМБАЙН

На заводе сельскохозяйственного машиностроения имени Георгия Димитрова в городе Русе выпущен первый болгарский свеклокомбайн. Все детали изготовлены в це-

хах завода. Испытание свеклокомбайна дало хорошие результаты. В 1954 году будет выпущена первая партия в 50 свеклокомбайнов.

(ТАСС).

Забастовки в странах капитала

ЯПОНИЯ

Профсоюзные организации десяти крупнейших текстильных компаний Японии продолжают борьбу за увеличение заработной платы рабочих. 140 тысяч текстильщиков в третий раз объявили забастовку. Если администрация не удовлетворит требования рабочих,

профсоюзы начнут с 20 октября бессрочную забастовку.

АВСТРАЛИЯ

В результате забастовки австралийских докеров, требующих повышения заработной платы, 18 октября прекращена работа во всех портах страны. Почти неделю продолжается забастовка в Сиднее.

(ТАСС).

По заказу СССР

В Тамбове состоялась передача представителям Советского Союза грузового теплохода «Нахотай Островский» водоизмещением 5200 тонн, построенного по заказу СССР бельгийской судостроительной фирмой «Бозель».

В Анти-раевском порту корабль стоит под погрузкой закупленного Советским Союзом промышленного оборудования и в ближайшее время выйдет с этим грузом в Советский Союз.

(ТАСС).

Французские солдаты протестуют против отправки в Северную Африку

Во Франции наблюдаются все новые случаи неповиновения среди французских солдат, не желающих участвовать в репрессиях против народов Северной Африки. Прибывшие из Монлюсона в Сент-Этьен солдаты 92-го пехотного полка устроили манифестацию протеста против предстоящей отправки их в Северную Африку. Они требовали прекратить колоннальные репрессии в Алжире и Марокко. Вокзал в Сент-Этьене по существу находился на осажденном положении.

Серьезные инциденты произошли также в городе Валенс, откуда должны были отправиться в Алжир 600 солдат 404-го артиллерийского полка ПВО. В самом городе Валенс солдаты при поддержке населения устроили манифестацию протеста против отправки их в Северную Африку. Когда поезд отходил от вокзала в направлении Марсели, солдаты неоднократно останавливали его стопкраном.

(ТАСС).

Военные приготовления в Южном Вьетнаме

В Южном Вьетнаме идут военные приготовления. В Сайгоне продолжается набор вертопала и военно-воздушные силы. В военно-морской флот предполагается завербовать одну тысячу человек. Введено обязательное военное обучение для учащихся и государственных служащих. Одновременно игодиндешевские власти ведут усиленную военную пропаганду среди населения в пользу набора в армию в будущем году 30 тысяч человек.

(ТАСС).

Рост дороговизны в Англии

В Англии отмечается рост дороговизны. В настоящее время стоимость жизни в полтора раза выше, чем 8 лет назад. Чтобы сейчас купить то, что в 1947 году покупали на один фунт стерлингов, нужно уплатить полтора фунта стерлингов.

(ТАСС).

В спортивном обществе „Шахтер“

В соревнованиях на первенство РСФСР по классической борьбе участвует рабочий Ерыковлевского разреза Лобанов — чемпион летней спартакиады БАССР 1955 года, а по бонсу — врач Сенишков — чемпион БАССР 1955 года.

После четырехмесячной борьбы на футбольных полях на первенство совета ДСО победителям среди девяти коллективов вышла команда Кумертауского строительного-монтажного управления, завоевав звание чемпиона города по футболу на 1955 год. Отстав от нее на одно очко, второе место заняла молодежная команда этого же управления. Третьим местом довольствовался чемпион прошлого года — коллектив управления «Проммонтаж».

Когда еще стояли жаркие августовские дни, инструктор общественник — рабочий Ерыковлевского разреза Николай Трофимов — начал подготовку к зимнему спортивному сезону. Гимнастика, бег, ходьба по пересеченной

местности — все это он включил в предсезонную тренировку. Сейчас в секции лыжного спорта, которой руководит г. Трофимов, занимается 11 юношей. Ранняя подготовка — залог успеха. Сам Трофимов «набегал» уже 975 километров.

С 1 октября по 1 декабря проходят отчеты и выборы в низовых коллективах физкультуры. В состав советов должны быть избраны лучшие физкультурники, что организационно укрепит коллективы физкультуры на предприятиях и в управлениях.

Городской стадион начал подготовку к зимнему спортивному сезону 1955 года. В ближайшие дни будет закончена подводка труб теплофикации к помещениям раздевалки и павильона, что даст возможность производить заливку катка горячей водой. Площадь катка займет 6,5 тысячи квадратных метров. В этот зимний сезон впервые в городе будет работать прокатная база для любителей конькобежного и лыжного спорта.

Зам. редактора Ф. А. МИХАЙЛОВА.

Горняки и шахтостроители, работники брикетной фабрики, подписывайтесь на журналы

„МАСТЕР УГЛЯ“

Массово-производственный журнал Министерства угольной промышленности СССР. Выходит ежемесячно.

Журнал освещает опыт работы и производственные достижения лучших шахтеров-новаторов, бригад, коллективов участков, шахт, разрезов, строек, опыт внедрения и освоения новой горной техники и передовой организации производства, вопросы механизации производственных процессов на шахтах и стройках, вопросы повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости продукции и строительства и т. д.

В журнале „Мастер угля“ помещаются статьи о быте, культуре и учебе советских шахтеров, а также корреспонденции о жизни и труде шахтеров в странах народной демократии.

„УГОЛЬ“

Научно-технический журнал Министерства угольной промышленности СССР. Периодичность — 12 номеров в год.

В журнале освещаются следующие основные вопросы: повышение производительности труда на основе внедрения передовой техники и организации производства и труда; эффективность внедрения передовой техники; совершенствование методов разработки угольных месторождений; улучшение качества продукции, обогащения и брикетирования угля; внедрение индустриальных методов при строительстве шахт, разрезов, обогатительных фабрик; обмен опытом работы передовых предприятий, строек и участков, новаторов производства; сотрудничество работников производства и науки; внедрение рационализаторских предложений.

Продолжается подписка

на 1956 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

Цена подписки на год — 23 рубля 40 копеек, на полугодие — 11 рублей 70 копеек.

Продолжается подписка на центральные и областные газеты и журналы.

Подписку можно оформить в отделениях связи, у общественных распространителей, печати на предприятиях и в организациях и через почтафионы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 12. Телефоны редактора и общей редакции через городской коммутатор.

Кумертауская типография

Тираж 3685

278

ГОРНЯК

№ 127 (273)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
ОКТАБРЯ
1955 ГОДА.

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Цена 15 коп.

У нас в Кумертау—1 стр.
По Советскому Союзу—1 стр.
В комсомольских организациях—2 стр.
Воспитание сознательной дисциплины—2 стр.
И. БАЙМУХАМЕТОВ. Комплексное нормирование—3 стр.
Г. БУДНИКОВ. Нельзя медлить с подготовкой к работе в зимних условиях—3 стр.
С. ГУРЬЕВ. Учиться у лучших водителей—3 стр.
Международный обзор—4 стр.

Организованно завершить подписку на газеты и журналы

С первого октября проходит подписка на газеты и журналы.

Трудно переоценить значение советской печати—верного помощника и организатора трудящихся в их творческой созидательной деятельности, агитатора за новые, более совершенные методы труда, пропагандиста передовой коммунистической морали. Газеты и журналы прочно вошли в жизнь советских людей. Интерес к ним непрерывно растет и, чтобы удовлетворить этот интерес, с каждым годом возрастает тираж, издаются новые газеты и журналы.

Постоянно растет интерес к периодической печати и у трудящихся нашего города. Об этом можно судить хотя бы по тому, что в 1954 году в городе выписывалось 6.550 экземпляров газет и журналов, а в 1955 году число их возросло до 7.915.

Распространение среди широких масс рабочих и служащих газет и журналов—одна из главных задач партийных организаций. Там, где к выполнению этой задачи секретари и члены партбюро отнеслись серьезно, провели в коллективе широкую разъяснительную работу и привлекали к оформлению подписки активистов, подписка проходит организованно.

Одними из первых закончили подписку коллективы Ермолаевского угольного разреза (секретарь парторганизации т. Скоропулов, общественный распространитель т. Башнирцев), автобазы треста «Вашуглеразрезстрой» (секретарь т. Усманов, общественный распространитель т. Большеглазов), управления этого же треста (секретарь т. Костюк, общественный распространитель т. Габидулина), а также школы № 10 (общественный распространитель т. Кувшинова).

Но во многих организациях не отреагировали еще от

беспечного настроения: дескать, времени достаточно, успею провести подписку. Совсем не начинали еще подписку на газеты и журналы в коллективах ремонтно-механического завода, Маячного шахтостроительного управления, Маячного угольного разреза, Кумертауского строительного-монтажного управления и Промэнерго. Неорганизованно также проходит подписка на Питковском кирпичном заводе и в управлении «Проектмонтаж».

В ряде организаций, проводя подписку, относятся к этому делу по-казенному. Так, в отдельных крупных организациях повторяют ошибку прошлого года, когда при подписке не указывался точный домашний адрес. В результате газеты не всегда доходили до подписчиков. Руководители партийных организаций не всегда принципиально подходят к распределению подписных изданий. Бывают случаи, когда отдельные названия газет и журналов не попадают рабочим, а оседают только в конторах предприятий.

Одной из причин неудовлетворительного хода подписки является также то, что отделение «Союзпечати» мало занимается пропагандой газет и журналов, слабо связано с общественными распространителями печати.

Не все еще возможности использовала для распространения газет и журналов контора связи. В частности, к этому делу слабо привлекаются почтальоны.

Подписка на газеты и журналы—важная политическая кампания. Партийные организации, а также вся общественность города должны устранить все недостатки в ходе подписки и добиться, чтобы журналы, а также центральные, областные и городскую газету выписывал каждый рабочий, каждый служащий.

Промэнергостройуправление товарищу МАКАРОВУ

Управлении «Проектмонтаж» товарищу ЗГОННИКОВУ

Министерство сельского хозяйства Башкирской АССР поздравляет коллективы Промэнергостройуправления и «Проектмонтаж» с досрочным завершением строительства и сдачей в эксплуатацию Суржиской МТС. Желаем коллективам в дальнейшем еще больших успехов в работе.

Министр сельского хозяйства БАССР

А. ВЕРЕТЕННИКОВ,

г. Уфа 21 октября 1955 года.

У НАС В КУМЕРТАУ

Успехи путеукладчиков

На разрезах и отвалах треста «Вашкируголь» имеется большое количество железнодорожных путей как постоянных, так и временных, т. е. передвижных. От правильной эксплуатации этого огромного путевого хозяйства целиком и полностью зависит успех вскрышных работ и добычи угля.

Сознавая это, коллектив участка службы пути Ермолаевского разреза делает все для того, чтобы успешно справиться с поставленной перед ним задачей.

Образцы самоотверженного труда на участке показывают

путьем бригады тт. Шагидулина и Ганеева. Применении передовые методы труда, эти бригады ежедневно перевыполняют норму в полтора раза и более. Хороших показателей в работе добиваются также путевые рабочие тт. Курбанбаева, Алдашова, Васильев и другие.

Высокие производственные показатели в бригадах и по участку достигнуты благодаря широкому применению механизмов по переукладке и ремонту передвижных путей, а также умелой организации труда и высокой трудовой дисциплины.

В эти дни путеукладчики нашего участка соревнуются за достойную встречу 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и XX съезда партии.

Важно обязательство ежемесячно перевыполнить план и не иметь ни одной аварии по вине путеуцел, коллектив участка борется за их осуществление. Сентябрьский план выполнен на 120 процентов. Неплохо идет дело и в текущем месяце.

А. Оргина, работница участка службы пути.

Трудовые успехи

Новых трудовых успехов добиваются в предпраздничные дни вскрышники Ермолаевского разреза треста «Вашкируголь». Задача за 20 дней октября по вывозке вскрыши выполнено на 102 процента.

Особенно хорошо в эти дни работают машинисты экскаватора «УЗТМ» тт. Елизратов, Суслов и Наумов. Умело используя свою машину, они за двадцать дней октября выполнили план по погрузке вскрыши на 146 процентов.

Р. Сметанкина, начальник планового отдела Ермолаевского разреза.

У ремонтников дело

Труженики паровозного депо, соревнуясь в честь приближающегося праздника 7 ноября и XX съезда партии, с каждым днем наращивают темпы в труде. Сентябрьский план по промышленному ремонту паровозов перевыполнен на 10 процентов. Успешно идет дело и в октябре.

Лучших показателей в труде добивается бригада слесарей, руководимая т. Подшиваленко. Этот коллектив ежедневно перевыполняет задание более чем в полтора раза, с хорошим качеством работы.

В соревновании по профессиональным замечательным успехам в работе добились кузнецы тт. Макеев, Ефименко, токарь т. Карпов. В отдельные смены они перевыполняют задание в два раза.

Такие же показатели в работе и у слесаря-арматурщика т. Домашева. Каждое задание он выполняет быстро и хорошо.

Добившись таких успехов, передовики производства не останавливаются на достигнутом. Они постоянно совершенствуют свою профессию, помогают отстающим в работе.

По Советскому Союзу

Возвращение советских кораблей из Англии



20 октября в 12 часов дня отряд военных кораблей Балтийского флота вернулся на Родину из Англии, где он находился с дружественным визитом в главной военно-морской базе метрополии Портсмуте.

Первым к месту стоянки под флагом командующего Балтийским флотом адмирала А. Г. Головки направляется крейсер «Свердлов». За ним в кильватерной колонне следует крейсер «Александр Суворов» и эскадренные миноносцы «Сметливый», «Смотритель», «Совершенный» и «Способный».

С кораблей морской базы на флагман передается сигнал: «С благополучным прибытием». Гремят салюты встречи. С флаг-

манского судна раздается ответный салют.

На палубе крейсера «Свердлов» командующий Балтийским флотом адмирал Головки поздравляет личный состав с прибытием на Родину и объявляет участникам заграничного похода благодарность за отличную службу.

Военные моряки встречают слова командующего мощным «ура».

Встречающие советских моряков многочисленные представители трудящихся поднимаются на палубы кораблей. Они преподносят матросам, старшинам и офицерам букеты цветов.

(ТАСС)

Теплоцентраль и водопровод в Заложьях

В заполярном поселке Усть-Нера, Оймяконского района, Якутской АССР вступила в строй теплоцентраль.

Оймякон—самое холодное место земного шара. Однако трудящиеся создали все условия для работы и хорошего отдыха. (ТАСС)

В комсомольских организациях

Равняться
на передовых

В Кумертауском строительном управлении создано 12 комсомольско-молодежных бригад. Все бригады участвуют в социалистическом соревновании. В прошлом месяце в передовые вышли бригады, руководимые т. Мовсеевичем и т. Копыловым.

В бригаде т. Мовсея инициаторами соревнования и лучшим призером в труде и дисциплине являются комсомолы Дребезгин, Горбунов и самый молодой член бригады Ислюгов. За все время работы в бригаде они не сделали ни одного прогула, и всегда во всем помогают бригадари.

Бригадир т. Мовсеев и сам старается передать младшим товарищам свой опыт и выработать технику работ. Но комсомолы очень любознательны, и у них всегда находится о чем распросить бригадир.

Также добросовестно работают комсомолы и в плотницкой бригаде т. Копылова. Особенно честно трудятся Решетников, Башрин, Парамзин, Ийбердин. Что скрывать, есть еще у нас молодые рабочие, которые не вполне сознательно относятся к труду. Так, иные, если нет работы по их специальности, готовы просидеть день, а за другую работу не возьмутся, товарищам не помогут. Не так поступают комсомолы из бригады т. Копылова. Они готовы выполнять любую работу.

Пример этих комсомольцев должен стать образцом для всех наших молодых рабочих.

М. Дроздова,
секретарь комсомольской организации Кумертауского строительного управления.

Семинар
пионервожатых

На днях горком ВЛКСМ совместно с Домом пионеров провели семинар вожатых пионерских отрядов и дружин. В работе семинара приняли участие 77 человек.

С большим интересом присутствующие прослушали лекцию об Индии, прочитанную лектором горкома партии т. Степановой. По вопросу организации работы звена и отряда выступила заведующая школьным отделом горкома ВЛКСМ т. Яковлева.

Многие отрядные вожатые обменялись опытом своей работы.

Методист Дома пионеров т. Бобринская рассказала о том, как организовать обсуждение просмотренного кинофильма.

Здесь же вожатые разучили многие игры и песни.

Семинар прошел организованно и интересно. Участники получили много полезного для работы.

Участие комсомольцев
в озеленении города

Комсомольские и пионерские организации школ, отмечая столетие со дня рождения Н. В. Мичурина, активно участвуют в мероприятиях по озеленению города.

Комсомолы и пионеры семилетней школы № 4 на своем пришкольном участке посадили еще 20 яблонь и 30 декоративных деревьев. Кроме того учащиеся этой же школы во главе с секретарем комсомольской организации Любовью Егоровой проявили хорошую инициативу, помогая сажать деревья на территории детского сада № 1.

Учащиеся школы № 14 тоже взяли шефство над железнодорожным детским садом и сейчас очищают территорию двора от мусора, роют ямы, сажают деревья.

С готовностью откликнулись комсомолы школы № 2 на просьбу своих шефов — коллектива брикетной фабрики — помочь в озеленении территории фабрики.

Комсомолы из школы № 1 вместе с рабочими предприятий участвовали в

посадке деревьев и кустарников в новом сквере на улице Ленина.

В недавно открывшейся новой школе № 10 участок был совсем не разработан. Учащиеся школы вместе со своими учителями решили озеленить территорию двора, разбить у школы сад. И сейчас ежедневно на школьном дворе кипит работа: учащиеся разравнивают участок, очищают его от строительного мусора, по составленному плану роют ямы и траншеи, сажают деревья и кустарники, разбивают цветочные клумбы.

В ряде комсомольских и пионерских организаций прошли сборы и беседы, посвященные 100-летию со дня рождения знаменитого садовода Н. В. Мичурина. На днях в Доме пионеров будет открыта выставка работ юных мичуринцев.

Р. Яковлева,
заведующая отделом школьной молодежи и пионеров горкома ВЛКСМ.

Кто подумает о досуге
молодежи?

Скучно в свободные вечера молодежи приставочного поселка. В железнодорожном клубе не проводится ни интересных лекций, ни встреч молодых железнодорожников с передовиками производства, ни литературных вечеров и читательских конференций, ни концертов самодеятельности. Лишь демонстрируются кинофильмы, да иногда организуются танцы, которые именуют здесь «вечерами отдыха молодежи».

Директор клуба т. Пономарева объясняет все недостатки в работе клуба отсутствием квалифицированного музыканта. А разве мало форм клубной работы, которая может привлечь молодежь, даже если такого музыканта нет?

Комсомольские организации станции Кумертау (секретарь т. Рой), 12 дистанция пути (секретарь т. Куценко), второго стройучастка (секретарь т. Галеев), школы № 14 (секретарь т. Пофф) словно не замечают этих недостатков и ничем не помогают устранить их.

В этих организациях вообще мало думают о досуге молодежи. Красные уголки, имеющиеся в каждой из этих организаций, пусты, не организовано там ни одного дела, которое могло бы увлечь молодежь в свободные часы.

— Кто же, как не комсомольские организации, будет думать о досуге молодежи?

Ф. Андреева.

Некоторые комсомольские работники не привлекают к работе рядовых комсомольцев.



— Ребята, поможем человеку!
— Мы предлагали, да он и слышать не хочет!...

Воспитание сознательной
дисциплины

(Из опыта работы)

Воспитание у школьников сознательной дисциплины имеет исключительное значение. Решение этой задачи связано с напряженной работой учителей, пионерских и комсомольских организаций.

Педагогический коллектив средней школы № 2 долго трудился над выработкой режима, единых требований к учащимся. Режим нашей школы конкретизирует в деталях «Правила для учащихся», включает обязательные требования учителя к ученикам.

Едиными требованиями мы ставим ученика в определенные рамки, как только он переступит порог школы. Каждому ученику при появлении его в школе предъявляются требования: подойти к школе, очистить обувь от пыли и грязи, явиться в класс чистым и опрятным, прийти надлежащим видом для встречи со старшими; приветствовать директора школы, учителей, дежурных учащихся так, как этого требует школа. Определенные требования предъявляются к поведению учащихся на уроках, на перемене, в буфете. Наши единые требования мы стараемся распространить на все многообразные стороны жизни школы. Учителя школы стараются говорить не столько о том, чего нельзя делать, сколько о том, что, зачем и как нужно делать.

Но единые требования сами по себе еще не решают проблемы воспитания сознательной дисциплины. Необходимо добиться, чтобы дисциплинированное поведение было внутренней потребностью учащихся.

Что же для этого делает педагогический коллектив нашей школы?

Советский педагог А. С. Макаренко говорил, что работу в школе он начал бы с хорошего общего собрания, где от души сказал бы ребятам: во первых, чего вы от них хотите, во вторых, что вы от них требуете.

Следуя указанию А. С. Макаренко, мы начали именно с такого собрания, где директор школы т. Мухамедалиев сказал школьникам, что мы хотим, чтобы в результате дружной работы учителей с учащимися школа занимала в городе лучшее место. Было принято обязательство о сох-

ранении школы в таком состоянии, в каком она была к 1 сентября.

Учитывая, что без систематического контроля будет невозможно привить навыки культурного поведения, в школе установили повседневный контроль за поведением учащихся. Его осуществляют дежурные учителя и ответственный дежурный класс. В школе точно определены посты и обязанности каждого дежурного на данном посту. За поведением учеников строго смотрит дежурные учащиеся и дежурные учителя.

Если ученик, входя в школу, громко хлопнул дверью, ему говорят: «Войди снова». Ученику, пришедшему в школу в неопрятном виде, предлагается устранить недостатки в одежде и причёске. Два раза в месяц проверяется состояние классных комнат, вручается вымпел лучшему по чистоте классу.

А. С. Макаренко утверждал, что ничто так не скрепляет коллектив, как традиции. В нашей школе установилась традиция не проводить с коллективом учащихся больших мероприятий, не мобилизовать предварительно сил комсомольского и пионерского актива. Ежегодно мы проводим «День урожая», где подводятся итоги летней работы на пришкольном участке. Выпускники нашей школы решили оставить о себе хорошую память в каком-нибудь деле: например, приготовить для первокурсников папочки для счета, линейки, разрезную азбуку и т. д. Завели детскую школу, куда записываются выдающиеся события в жизни школьного коллектива. Такую кропотливую работу артельным ежедневно усложняем всего педагогического коллектива и актива учащихся. Все это тоже сказывается на усилении дисциплины.

Однако многое еще не делается нашим коллективом, чтобы встать на уровень передовых школ города и республики. Задача педагогического коллектива школы состоит в том, чтобы и дальше развивать перед коллективом перспективы развития, оберегать правила и традиции школы.

Л. Япрыцев,
завуч средней школы № 2.

Воскресения учащихся

В новом учебном году в нашей школе проведены три воскресника. На двух из них учащиеся работали в колхозах, помогали в уборке картофеля, а в третий раз ходили в Ермолаевский разрез. Этот воскресник был для учащихся и хорошей экскурсией. Они не только хорошо поработали, но и многое узнали в перерывы ознаком-

лись с механизмами, работающими в разрезе.

На днях учащиеся старших классов ходили в разрез за битнем мамонта, который был найден машинистом роторного экскаватора т. Семеновым. Эта находка хранится у нас в школе.

В. Булгаков,
секретарь комсомольского комитета средней школы № 1.

Резервы роста производительности труда —
на службу производству!

КОМПЛЕКСНОЕ НОРМИРОВАНИЕ

Как показывает практика, на строительной площадке важнейшим рычагом роста производительности труда является комплексное нормирование, т. е. укрепление норм или объединение норм на выполнение отдельных работ в единую калькуляцию по сооружению какого-либо объекта.

В нашем шахтостроительном управлении работа по внедрению комплексного нормирования проводится с 1952 года и многое уже в этой области сделано. Начали мы с того, что попытались составить отдельные калькуляции и расчеты на конечный измеритель объемов работ какого-либо конструктивного элемента. Это дало хорошие результаты и подсказало, что сделано еще не все в деле укрепления норм.

Впоследствии, в начале 1953 года, работники отдела нормирования управления во главе с П. А. Ближниченко совместно с мастерами и прорабами пришли к выводу, что самым правильным может быть метод законченной калькуляции на полный объект.

Подтвердили этот вывод практикой. Первым результатом изучения и обобщения опыта работы передовых бригад и организации труда явилась наша калькуляция на строительство 8-квартирных домов типа «В-8-50», которая применяется с успехом до сих пор. Это доказало превосходство данного метода, против элементарного и неструктурного калькулирования.

Калькуляция, где 290 параграфов норм и расценок объединено в 58 пунктов, была отпечатана, выдана на руки мастерам и вывешена в конторке участка.

Учитывая однотипность зданий, законченную калькуляцию составили на строительство двухквартирных домов, где тоже были нормы и расценки све-

жены в 60 пунктов вместо 200.

Чтобы не допустить ошибки в выплате зарплаты, в калькуляциях были отражены несколько вариантов выполнения работ (ручной или механизированный подъем перекрытия из двухслойных или трехслойных цитов и т. д.).

В чем же превосходство комплексного нормирования? Во-первых, ликвидировали никому не нужное бумаготворчество. Если 3 года тому назад мастерами нашего участка выписывалось и сдавалось около 2.000 нарядов, то сейчас только 400. Во-вторых, стало возможно вести учет выполненных, сданных и оплаченных по нарядам объемов, сопоставлять наряды с работами, сдаваемыми заказчику по актам. В-третьих, нормы стали доступнее для понимания широкому кругу рабочих. В результате того, что стало заранее известно потребное по нормам число человеко-дней, бригадиры стали планировать и подводить результаты работы не по рублям, как было раньше, а по человеко-дням, т. е. не по зарплате, а по норме.

Вполне естественно, что повысилась заинтересованность бригад в быстрейшем окончании конструктивов (перекрытия, окна, двери, арочка и т. д.) и в улучшении качества, так как оплата по нарядам согласно калькуляции в основном проведена в той единице измерения, по которой работы сдаются заказчику. Сейчас у нас составляются такие калькуляции также на двухэтажные кирпичные восьми- и двенадцатиквартирные дома.

Во внедрении комплексного нормирования проявляет интерес и много трудится над этим мастер Г. Г. Валитов. Большую помощь в этом нам оказывает старший нормировщик управления П. А. Ближниченко.

Все ли преимущества данного метода нормирования использованы? К сожалению, нет. Не искрита еще практика выписки и закрытия более половины нарядов после выполнения работ или же в конце месяца. Это почему-то у нас (да и не только у нас) вошло в систему. Существует такое явление выписки нарядов на один и те же работы в течение месяца по несколько раз (например, на транспортные работы), что приводит зачастую к путанице и случаем ошибкам и припискам.

Нельзя умолчать и о том, что наши прорабы и мастера еще не ведут учета выполненных, сданных и оплаченных работ по нарядам, считая это бумажной волокитой, не говоря уже о том, что больше года не ведутся общестроительные журналы.

Мы, нормировщики, тоже не полностью используем возможности. Если мы составляем калькуляции, то плохо мы их еще внедряем, мало бываем на объектах.

Надо отметить, что работники отдела труда и зарплаты треста почему-то не интересуются комплексным нормированием. А ведь в нашем строительном тресте много управлений, строек, строящих очень часто однотипные здания (школы, магазины, детские и ясли, жилые дома и т. д.), и можно было бы обобщать и использовать опыт других, применять уже достигнутое, с частичными изменениями при надобности.

Мне кажется, что метод комплексного нормирования должен получить широкое распространение. Он уже показал свое превосходство и жизнеспособность, его следует более глубоко изучить и распространить в тресте.

И. Баймухаметов,
нормировщик Малчного шахтостроительного управления.

Нельзя медлить с подготовкой к работе в зимних условиях

Руководители нашего горно-транспортного управления подготовку подвижного состава и железнодорожного хозяйства к работе в зимних условиях в этом году начали более организованно, чем в прошлые годы. Однако, многое еще нам предстоит сделать в этом направлении. Отдельные команды производственных участков нашего управления, надо прямо сказать, еще не занимаются настоящим вопросом подготовки к зиме. К примеру, начальник паровозной службы т. Зимин, сделав кое-что, успокоился, а между тем в паровозном хозяйстве дело обсто-

ит незавидно. Паровозы все еще не отопляются из-за отсутствия надлежащего материала. Кроме этого, паровозы выходят из дела с промывочного ремонта не в полной технической исправности. Водоприемных рукавов нет, остаются старые, негодные. С такими рукавами при наступлении холодов задымлет все стрелочные переводы и пути на станции. Манометров исправных паровых и воздушных в дело тоже нет. До сих пор не заменили на паровозах сетки на дымовые трубы, ставят ветниковые, а их во хлещет и на одну смену.

Вызывает серьезное беспо-

койство заготовка топлива. Запаса привозного угля нет, и никто не беспокоится о заготовке брикета, который хорошо заменяет привозной уголь.

Зима ждать не будет. Пока есть время, необходимо устранить все имеющиеся недостатки, обеспечить паровозный парк надлежащим материалом и топливом, ибо от этого будет зависеть в осенне-зимний период выполнение государственного плана по вывозке вскрыши в нашем управлении.

Г. Будников,
машинист паровоза горно-транспортного управления.

К 100 летию со дня рождения И. В. Мичурина

Алтайский виноград



О возможности выращивания винограда в Алтайском крае до революции не мечтали даже самые смелые новаторы сельского хозяйства. В настоящее время в Барнауле, Горно-Алтайске, Бийске, Рубцовске виноград хорошо плодоносит.

В 1940 году в подсобном хозяйстве курорта Белокуриха были высажены первые 100 черенков, полученных с Алтайской плодово-ягодной станции, а сейчас виноград занимает площадь в один гектар. В 1954 году урожай достиг 54 кг килограммов с куста. Некоторые сорта по своим вкусовым качествам не

уступают европейским. Большую работу в садах подсобного хозяйства курорта Белокуриха, площадь которых достигла 30 гектаров, ведет энтузиаст сибирского садоводства молодой агроном-мичуринец Валерий Александрович Недин. Он испытывает в условиях Сибири много сортов садовых культур и более 50 сортов винограда. В 1955 году Алтайским краевым книжным издательством выпущена брошюра В. А. Недина «Выращивание винограда на Алтае».

На снимке: виноградники подсобного хозяйства курорта Белокуриха. На переднем плане — агроном В. А. Недин.

Учиться у лучших водителей

Трудовыми подарками готовится встретить всенародный праздник 7 ноября и XX съезд Коммунистической партии Советского Союза коллектив автобазы треста «Башкирголь». В сентябре здесь были перевезены сотни тонн различных грузов сверх плана. Перевыполнен план грузоперевозок и за двадцать дней октября.

В автобазе немало шоферов, которые хорошо овладели техникой, искусством вождения машины, в результате чего они из месяца в месяц перевыполняют нормы, экономят горючее. Лучших «показателей» и соревнования среди шоферов добиваются тт. Резаев, Шинин, Батазов и многие другие. Перевозя различные грузы, они ежедневно перевыполняют задание в полтора раза и более.

Успеха в работе эти товарищи добиваются благодаря бережному отношению к своим автомобилям.

Как известно, нашим шоферам иногда приходится работать в условиях плохих дорог, что приводит к ослаблению крепления автомобиля, к различным мелким поломкам. Эти товарищи во время стоянок при погрузке, разгрузке и после работы тщательно осматривают машину и немедленно устраняют неисправности. Это предотвращает не только крупные поломки, но и преждевременный износ деталей. В результате продлевается межремонтный срок и срок эксплуатации автомобиля. Сейчас машины тт. Резаева и Шинина уже пробежали десятки тысяч километров без капитального

ремонта и находится еще в отличном техническом состоянии.

Все это, вместе взятое, помогает передовым водителям улучшить производственные показатели, добиться экономии бензина и смазочных материалов.

Но не все так добросовестно относится к порученному делу. У нас есть и такие люди, которые безразлично, а порою просто халатно, относятся к своим автомобилям, допускают перерасход бензина. К таким относятся, например, шоферы тт. Афанасьев и Рамзов Н. П. Правда, нормы они иногда даже перевыполняют, но машины содержат в плохом состоянии, во время работы на линии не устраняют неисправности и эти незначительные мелочи иногда приводят к серьезным повреждениям или вообще выводят машину из строя. Казалось бы, что особенного, если у машины загрязнен глушитель или фильтр карбюратора. А ведь такие мелочи во время работы могут доставить много неприятностей.

Есть и другие недостатки в работе у тт. Афанасьева, Рамзова Н. П., да и у многих других шоферов, которые не хотят их замечать, не перенимают опыт лучших наших водителей. А ведь, учиться у лучших механизаторов обязан каждый шофер автобазы. Это создает условия для выполнения задания не только по отдельным машинам, но и в целом по автобазе.

С. Гурьев,
завгар автобазы треста «Башкирголь».

Международный обзор

Народы требуют дальнейшей разрядки международной напряженности

27 октября в Женеве открывается Совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции. В соответствии с директивами Глав правительств этих четырех держав, совещавшихся в июле, министрам иностранных дел предстоит продолжить рассмотрение важнейших международных вопросов и принять решения, направленные на дальнейшее ослабление международной напряженности, на укрепление мира.

На Западе, однако, имеются влиятельные круги, которых такая цель не устраивает. По мере приближения Совещания министров иностранных дел представители этих кругов, часто носящие генеральские мундиры, усиливают свои старания вновь обострить международную обстановку и не допустить успеха новых переговоров в Женеве. На днях американский сенатор Мансфилд представил сенатской комиссии по иностранным делам доклад, в котором жалуется, что «дух Женевы», т. е. ослабление международной напряженности, создает серьезную угрозу «единству и решимости» западных стран. Иными словами, Мансфилд опасается, что укрепление нормального международного сотрудничества и дальнейшее ослабление напряженности могут подорвать систему западных военных блоков, которая является одной из главных причин международной напряженности. Цели доклада Мансфилда становятся особенно ясными в свете выступления видного американского обозревателя Рестона, который с тревогой отмечает, что в последнее время в странах Запада «идут разговоры о сокращении оборонных бюджетов». Возражая против таких разговоров, Мансфилд, Рестон и их единомышленники ста-

раются возбудить доминирующую тревогу и вновь повторяют басни о якобы существующей угрозе со стороны Советского Союза. С еще более откровенными попытками вновь отравить отношения между странами выступают многие военные руководители на Западе. Председатель объединенной группы начальников штабов США адмирал Радфорд и американский генерал Грюнтер, возглавляющий вооруженные силы Северо-Атлантического блока, открыто произносят воинственные речи, утверждая, будто сейчас нужно думать о войне, а не о мире. Французская газета «Монд» объясняет такие выступления воинствующих генералов их стремлением «заполучить в свое распоряжение те средства, которые они считают необходимыми». Но, разумеется, генералы не одиноки. За ними стоит достаточно влиятельные промышленно-финансовые и правительственные круги, которые не хотят расставаться с политической «с позиции силы».

Однако поборники «холодной войны», желающие помешать успешной работе предстоящего совещания министров иностранных дел в Женеве, отражают корыстные интересы лишь очень узких групп; их позиция находится в явном противоречии со стремлениями большинства населения во всех странах, в том числе и в США. Об этом говорят факты. Недавно в секретариат Организации Объединенных Наций поступило заявление исполкома американского профсоюза рабочих металлургической промышленности и плавильщиков, в котором выражается надежда на то, что «дух Женевы будет перенесен на совещание министров иностранных дел большой четверки» и что это поможет достигнуть «взаимно приемлемого урегулирования, которое могло

бы обеспечить прочный мир». Такие заявления в США становятся все более частыми. На днях, например, более ста видных американских общественных деятелей обратились к президенту Эйзенхауэру с открытым письмом, в котором они выражают надежду «на торжество духа Женевы», несмотря на провозгласивших противников ослабления международной напряженности. Авторы письма подчеркивают, что «только дальнейшие переговоры за столом конференции и откровенный обмен мнениями без угроз применения силы обеспечат мирный путь в будущее».

Народы всего мира возлагают большие надежды на предстоящее Совещание министров иностранных дел четырех держав и пренебрежительные решения не допустить возобновления «холодной войны». Это ясно показала состоявшаяся на прошлой неделе в Вене сессия Бюро Всемирного Совета Мира. В обращении к мировому общественному мнению Бюро Всемирного Совета Мира подчеркивается, что серьезные трудности, которые должны будут преодолеть в Женеве министры иностранных дел, потребуют взаимного проявления доброй воли и неустанного терпения. Общественное мнение, подчеркивается в обращении, не допустит, чтобы несогласие в Женеве по какому-либо одному из вопросов послужило предлогом для ликвидации того, что уже достигнуто, или предлогом для неудачи совещания. Народы требуют новых шагов по международному сотрудничеству. Всемирный Совет Мира призвал каждого человека, каждый народ действовать так, чтобы во всех странах, на всех континентах загорелся дух Женевы.

Н. Лавицкий.

Массовый митинг в Индонезии

В Семаранге (крупнейший город Центральной Явы) состоялся массовый митинг, созданный по инициативе 28 политических партий и профсоюзных организаций, в том числе национальной партии, рабочей партии, национальной народной партии, Коммунистической партии и др. На массовом митинге представители этих партий приняли резолюцию, требующую отставки правительства Харахапа и формирования нового национального коалиционного правительства, «которое опиралось бы на большинство народа».

(ТАСС).

Юные спортсмены закрыли летний сезон

В прошедший день отдыха более 300 юных спортсменов — учащихся школ города — вышли на беговую дорожку и к местам, где намечались другие спортивные соревнования.

В беге на 500 метров хорошие результаты показала Белкина (школа № 1). Ей принадлежит первое место и в беге на 60 метров. Среди мальчиков младшей группы первенство завоевал Илюхин (школа № 10). Его результат в прыжках в длину с разбега — 4,5 метра. На 45 сантиметров больше был результат у Савельева (школа № 10), выступающего в группе юношей.

Среди девушек в беге на 100 и 800 метров лучшие результаты у Ромазановой (школа № 2). Первенство в прыжках в длину с разбега среди девушек заняла Ко-

валева (школа № 10). Ее результат — 4 метра.

С отличными показателями закончил свой летний спортивный сезон 1955 года ученик школы № 1 Мелихов, бросок гранаты которого достиг отметки 65 метров. Ему присвоен 2-й спортивный разряд.

Первое командное место заняла школа № 10, набрав 27 очков. Отстав на 13 очков, второе место заняла школа № 1 (победитель прошлого года), третье место осталось за школой № 2, набравшей 40 очков. В итоге соревнований 1 спортсмен выполнил норму 2-го спортивного разряда, 3 — юношеского, 127 человек выполнили нормы ВГТО, 87 — ГТО 1 ступени, 12 — ГТО 2 ступени.

Б. Тагильцев.

Пленум горкома Красного Креста

21 октября состоялся расширенный пленум Кумертауского горкома Красного Креста с участием медицинских работников города. Пленум обсудил мероприятия по улучшению работы первичных организаций Красного Креста, в частности, по усилению санитарно-воспитательной работы в городе, созданию санитарного актива (сан. постов) и подготовке значков ГСО и БГСО.

Пленум провел выборы членов президиума горкома Красного Креста. Членами президиума избраны М. В. Кузьков, Р. Яковлева и А. И. Барнуков.

На Пленуме принято возвращенное решение, в котором обращено особое внимание медицинских работников на оказание повседневной помощи и укрепления первичных организаций Красного Креста.

А. Селиванов.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Сберегательные кассы города приступили к выплате выигрышей по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). За несколько дней оплачено по выигрышам 45.945 рублей. Предъявлены две сторулевые облигации, на ко-

торые выпали выигрыши по 10.000 рублей, и одна десятирублевая облигация, выигравшая 500 рублей.

Оплата выигрышей продолжается.

Х. Макулова, заведующая сберкассой.

Зам. редактора Ф. А. МИХАЙЛОВА.

Коллектив средней школы № 10 выражает глубокое соболезнование семье Баховых по поводу безвременной смерти старшего сына Юрия.

Коллектив средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование семье Баховых по поводу безвременной смерти старшего сына Юрия.



В Индии проводится приращивание строительства, которое имеет большое значение для развития сельского хозяйства страны и ее электрификации. В августе в Дургапуре (штат Западная Бенгалия) состоялось открытие плотины и большого оросительного канала.

НА СНИМКЕ: общий вид плотины Дургапур.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная, № 12. Телефоны редактора и общей редакции через городской коммутатор.

Кумертауская типография

Тираж 3695

Продолжается подписка

на 1956 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

Цена подписки на год — 23 рубля 40 копеек, на полугодие — 11 рублей 70 копеек.

Продолжается подписка на центральные и областные газеты и журналы.

Подписку можно оформить в отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях и через почтальонов.